2357 Anton ska dela ut 3 500 reklamblad.

2353 Duhar formeln p = 3x + 8.

(S )

a) Berdkna p nér x = 5.

b) Berdkna x nir p = 44.

2354 Anvind formeln V = %

a) Berdkna Vom B =75 och h = 5.

b) Berdkna hom V = 84 och B = 28.

2355 Skriven formel for y om y dr
a) summan av 10 och x
b) 20% avx

¢) 15% mindre dn x.

2356 Anvind formeln s =v - ¢
a) Hur ldngt kommer en lopare pa
en minut om hastigheten dr 8 m/s?

b) Vilken medelhastighet har en bil
som éker 344 km pa 4 timmar?

¢) Hur lang tid tar det att g 3000 m
med hastigheten 120 m/minut?

Antalet blad, A st, han har kvar att dela ut
efter x timmar ges av formeln
A =3500-190x
a) Hur ménga blad har han kvar efter
6 timmar?

b) Hur ldnge har han arbetat nér han har
650 blad kvar?

¢) Hur ménga blad delar han ut varje
timme?

|2358] En nyfodd kattunges vikt efter x dagar

kan berdknas med formeln y = 145 + 12x,
dar y ar vikten i gram.
a) Hur mycket viger denna kattunge

efter 3 dagar?

b) Hur mycket viger kattungen
efter 1 vecka?

¢) Forklara vad 145 betyder i den hér
formeln.

d) Hur mycket 6kar kattungens vikt
per dag?
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Nér Dan sommarjobbar far han veta att
skatten, S kr, han ska betala kan berdknas
med formeln

§=0,34(I-20 008)
déir I kr r hans inkomst under aret.

a) Hur mycket skatt ska han betala om
hans arsinkomst ér 30000 ki?

b) Vilken &rsinkomst hade han om han
betalade 6375 kr i skatt?

¢) Vad betyder 0,341 denna formel?

:ZE@ En hantverkare kostar varje dag y kr for

2361

2362

x timmars arbete enligt formeln
y =315+ 420x

a) Hur mycket kostar hantverkaren om
hen arbetar 8 timmar?

b) Hur manga timmar arbetade
hantverkaren en dag da kostnaden
var 3045 kr?

©) En annan hantverkare tar 450 kr i fast
kostnad och 375 kr per timme.
Skriv en formel for kostnaden y kr att
anlita denna hantverkare i x timmar.

d) Berikna den arbetstid som ger samma
kostnad for de bada hantverkarna.

| M
(o~ o T

a) Beskriv med ord sambandet mellan
a och b.

b) Skriv en formel for hur du kan berdkna b
omduveta,dvs. b=...

©) Skriv en formel for hur du kan berdkna a
omduvetb,dvs. a=...

Olle véger p kg och Kajsa vager kke.

Vilken av formlerna beskriver att Olle
viger 12 kg mer én Kajsa?

p-k=12

p+12=k

2363

a8

[ Sverige méter vi temperatur i Celsius-
grader, C. 1 mdnga andra delar av virlden
anviands Fahrenheitgrader, F.

For att omvandla mellan dessa anvands
formeln

_F-32
1,8

C

a) Hur ménga grader Celsius motsvarar
100 grader Fahrenheit?

b) Hur ménga grader Fahrenheit
motsvarar 100 grader Celsius?

2364/

2365

2366/

Daghemmet Blaklockan ska gora
en bussutflykt till ett badhus i grann-
kommunen.

Man har tva bussbolag att valja mellan.

Annas bussar
Grundavgift: 800 kr
Avgift/person: 25 kr

Akes utflykter
1 600 kr oberoende av antal resendrer.

a) Skriv en formel for kostnaden att dka
med Annas bussar om antalet deltagare
ar x.

b) Vilket bussbolag ska man vilja om
antalet deltagare ar 26?

¢) Hur manga deltagare ska det vara for att
kostnaden for Blaklockan att anlita de
tvé bussbolagen ska bli densamma?

Bestim detta med en ekvation.

stall upp och forenkla en formel for
summan S av tre pa varandra féljande
heltal om

a) det minsta heltalet dra
b) det mellersta helralet dr a.
¢) Vilka dr de tre talen om summan ar 99?

Said har 4,5 mil till jobbet. Han brukar
koradit pa 30 minuter.

Hur mycket maste han 8ka medelhastigheten
for att kora till jobbet pd 25 minuter?

Svaraikm/h.



